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Meghosszabbltják-e a moratóriumot?
Budapest, aug. 3.

A moratorium meghosszabbításának 
szükséges voltát tegnap este (hétfő) töb­
ben felvetették a munkapárti körben. A 
polgárság megnyugtatására ugyanis szűk 
ségesnek vélték, hogy ez a meghosszabbí­
tás mielőbb megtörténjék. Az illetékes té­
nyezők megnyugtatták a képviselőket, 
j,ogy az eddigi moratóriumot nyomós 
okokból kellett rövidebb időre elrendelni, 
de a szükséaszerü meghosszabbítás majd 
ideiében meg fog történni. Az illetékes té­nyezők felvilágosítását a képviselők kö­
szönettel fogadták. (Hivatalos távirat a 
miniszterelnökségi sajtóosztálytól.)

Libán bombázása.
Budapest, aug. 3.

Berlinből táviratozzák a miniszterel­
nökség sajtóosztályának:

Az „Augsburg“ nevű német cirkáló 
bombázza Libán orosz hadi kikötőt. Az
Augsburg“ parancsnoka este 9 órakor 

(hétfőn) szikrátávirattál az alábbi jelen­
tést küldte:

Bombázom Libau hadikikötot. 
Harcban állok egy ellenséges cir­
kálóval. Kikötő előtt aknákat ra­
kattam le. Libau ég.
Libau Oroszország megerősített hadi 

kikötője a balti tengeren Ila onnan nem 
lúd mozdulni az orosz, balti hajóraj, nem 
lúd összeköttetést kapni Franciaország­
gal.

Szerb püspök Szerbia ellen.
Budapest, aug. 3.

Znbkovits György dr., budai gör. ke­
leti szerb püspök nyílt levélben fordult, 
egyházmegyéje híveihez, melyben a töb­
bek közt azt mondja:

Azok a bűnös üzelmek, melyek fen­
séges trónörökösünk és hűséges hitve­
se elleni gaz merényletben a tetőpont­
jukat, érték el, valamint, az a magatar­
tás, melyet a szomszédos állam ezen 
orsmány gaztett óta tanúsított, rnonar- 
kiánkat komoly lépés elé állította és 
háborús bonyodalmak következtek be.

Fő pásztori lelkem mélyén él a biz­
tos remény, a tántoríthatatlan hit, hogy
egyházmegyémben egyetlen lélek sincs i 
mely ne volna eltelve határtalan hódo- 1 
lattal az ural kod óház és hűséggel édes 
magyar hazánk irán. Ne felejtsétek el 
kedves híveim, hogy bármilyen rend­

bontás, bármilyen kötelességmulasztás 
a legszigorúbb büntetéssel jár.

Fő pásztori kötelességemnek tartot­
tam, hogy e szavakat intézzem hozzá­
tok, saját javatok érdekében — Ívja a 
püspök. A papság pedig a püspök uta­
sítása folytán ezen kívül íelhivta a hí­
veket, hogy a magyar Vörös-kereszt ja­
vára, valamint a behívóttak családjai 
számára gyűjtéseket indítsanak. (Hiva­
talos.)

Az üzletfelén árutőzsde.
Budapest, aug. 3. i 

Az árutőzsde ma megnyílt, üzletkö- j 
tés azonban nem történi.

Miiért mozgésitott 
a francia.

l->ár<si>ól érkezett jelentés szerint Po- 
incarré köztársasági élni k és a kormány 
tagjai kiáltványt intéztek a trancia nem­
zethez, mely Franc:«ország mozgósítását 
mindenekelőtt azzal ir kolta, hogy több 
állam mozgósította hadseregét, még olya­
nok (Svájc, Belgium) is, melyek a semle­
gesség (neutralitás) által védve vannak. 
Ezután a kiáltvány azt fejtegeti, hogy 
Franciaország mozgósításának nincsen 

más célja, mint a jelen viszonyok közt a 
becsületes béke biztosítását célzó törek­
vés; áthatva a béke iránti forró vágytól, 
a kormány meg telte a szükséges elovi- 
gyázali intézkedéseket és folytatni lógja 
a diplomáciai működést. A kormány bi- 

I zjk a sikerben és minden francia haza­
szeretetében. (Hivatalos.)

Elszörnyitö züllés: a szabadság ha­
zája az egyenlőség klasszikus földje es 
a testvériség nemzete a szerb gyilkosok 
és 9 pánszláv banda - védelmezője Már 
most tudja a világ, hogy miért kellett or­
gyilkos kéz által meghalni a nagy Jau- 
ré« nek X szerb-muszka bandának l ran- 
ciaországban is akadt - Principje!

Olaszország magatartása.
Becs, aug. 3.

Mersagero szerint Olaszország sem­
leges marad. A bécsi diplomaták úgy vé­
lik hogy Olaszország csak akkor lehe 
semleges, ha Franciaország sem lep fok

Jelentésed
a csataterekről,

(Hivatalos táviratok.)
Becs, augusztus 3., oste ti órakor: Né­

met csapatok ma megszállották az orosz 
területen Cenotochau és Feskalisch helyi- 

, segeket.
Becs, aug. 3. A szerbiai harctéren ma 

, nirn.s semmi újabb hiv..gó-qT 1234 123 3 
I — mint a uiiniszUircluüksógi sajtóiroda 
I jelenti — nincs semmi újabb hir.

Kiáltwámtw 

a ruthémek^f^űen
Builaperaug. A

Stefan Ági sión, a mámmal ősi iiaza- 
i ttas ruthének vezére kiáltványt intézeti 
ja felsőmagyarországi ruthőméhez, aki- 
! ]<ot a nagy Bákóezi Ferem- legendás hőse­

inek unokáiként a posztrotál, m-.nl ig,> cí­
mezted őket, hogy ne. ülje ni. v: 1 • et -
leg észak felöl íQvoszuiv-zágj jövő izgatá­
soknak és ne feledkezzenek meg hagyo­
mányos, magyar hazaszeretet A un Isi- 
nem álljanak talpra ők i- es ' ér 1 meg 
magyar hazájuk becsületet abban a tu­
datban, hogy ,,e hazán kivid nincsen szá­
mukra hely1. A kiáltvány a ndhén nép 
közt lelkes viszbangra talált- (Hivatal'.s.i

Nagy tüntetés Krizám
Budapestről jelenti a miniszterelnök­

ségi sajtóiroda:
Kassán vásárim]) este nagy tüntetés 

voB a háború mellett. A lelkes tömeg a
hadtestparancsnoksag épülete elé vonult,
ott hazafias dalokat énekelt, viharosan 
éltette öreg királyunkat. é< Vilmos csá­
szárt, mint Európa két, leghatalmasabb 
hadseregének vezéreit.

Mikor a tömeg az épület előtt elhe­
lyezkedett, az erkélyen megelent Boroe- 
vits Svetozár hadtestparancsnok, akit vi­
haros lelkesedéssel ünnepeltek. A had- 
test parancsnok, — akiről felelőtlen ala- 
kok kávéházi pletykákat terjesztettek 
Debrecenben is — megköszönte az üdvöz­
lést és lelkesítő beszédet intézett a nép­
hez, melyet viharos tetszés mellett, e sza­
vakkal fejezett be:

— itt az idő: nflndnyájunknak el
kell menni!

Ezután a nép a kossuth-nota elenek- 
lésével a leglelkesebb hangulatban om­
lott szét.

Táboríls hadi félszer
' , , , „Leírni- rilLniivos lámpák, háti-zsákok, alvd-

hez: evőeszközök, gyorsfűzők, kesek, P ' |verejt & töltények \
zsákok, teve^zőrtakarók, bőröndok, browning, , oo cyőmWIEWTZE áruházában, Piacz-utiza ds. .-.am.
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Elvágta az ereit.
A fodrászsegéd balesete.

Súlyos szerencsétlenség érte tegnap 
este Bőr Ferenc, 19 éves fodrászsegédot, 
ki a Csapó-utca 66. szám alatt lakik. — 
Egészen véletlenül beretvával elvágta az 
ereit.

A dolog úgy történhetett, hogy a fia­
tal ember megfente a beretváiát. Ez alatt 
az éles kés megcsúszott s a balkezén levő

alkalmával való megállapításhoz a pol­
gári és mezőrendőrbiztosokat, továbbá a 
szegényügyi biztost és avárosi adóhiva­
tali végrehajtókat kirendelem.

Esküvők dlspanzéció nélkül. Becsből je­
lentik: Az egyházi hatóságok megengedtek, 
hog\ a háború kitörése folytán olyan katho- 
likus egyének egyházi eskuvesét, akik koz- 
zül a vőlegényt (katonai szolgáintra hívták be 

a rendes formaságok mellőzésével bonyo­
líthassák le. A jegyeseknek az egyházi há­
zasságkötés előtt csak esküt kell tenniök, — 
hogy tön ér y es házassági akadály nincs és 
adataik megfelelnek a valóságnak. Az enge­
dély f dytán a bécsi templomokban ma töme­
ges házasságkötések voltak.

Mihályi Tivadar 
felhívása az oláh néphez.

Mihályi Tivadar dr. országgyűlési 
képviselő, a magyarországi román korai- 
té elnöke, a Brassóban megjelenő „Ga­
zolta Transylvaniei“ vasárnapi számában 
felhívást intézett a hazai románsághoz. 
Ebben közli híveivel, hogy amennyiben 
kormányunk kivételes rendelkezései foly 
tán a politikai jellegű köz- és magán-gyű­
lések megtartása a hadműveletek idejére 
be van tiltva, a román nemzeti komité 
sem tarthatja meg gyűlését, ezért a sajtó 
utján fordul a hazai összes románokhoz 
és teljes bizalommal, szeretettel hívja fel 
őket, iiogy a törvény szellemének és a ne­
héz napok által megkövetelt szolgáltatá­
soknak megfelelően teljesítsék kötelessé­
güket. Bízzanak Istenben és az ellenőriz­
hetetlen híresztelésekkel szemben egye­
dül hazafias lelkiismeretükre hallgassa­
nak, elűzvén lelkűktől a roszakaratu ug-

erekbe mélyedt.
Már a mesterségénél fogva is nagy 

gyakorlata lehetett a borbélysegédnek a 
beretva élesítésében. A kés azonban meg­
szaladhatott a kezében s igy metszette el 
az ereit

A vér azonnal fölpatakzott a sérülés­
ből. A hozzátartozói igyekeztek mindjárt 
segíteni a szerencsétlenül járt fiatalem­
beren. Majd hívták a mentőket s azok kö­

lti. kii. honvédelmi miniszter urnák
13006. szánni rendeleti1 alapján értesittet- 
nek a ló- és kocsi-birtokosok, hogy tőlük 
az 1912. évi LXIX. t.-c. alapján átvett lo­
vak vagy kocsikért járó kárpótlási össze­
gek a fentebb idézett törvénycikk 10. §-a 
utolsó előtti bekezdése, illetőleg a 17. §. 
utolsó bekezdése értelmében 6 héten be­
lül a postatakarékpénztár utján meg fog­
nak fizettetni. A városi tanács.

Százezer ember viz nélkül. Leicester- 
ből jelentik: Tegnap kellemetlen napja 
volt a százezer lakosságú Leicester váro­
sának. A vízvezeték föcsove eltört s a víz 
elárasztotta az utcákat. Ez volt a kisebb 
baj. A nagyobb kellemetlenség csak ké­
sőbb következett el: egyetlen csöpp vizet 

j sem szolgáltattak a vízvezetéki csapok.
! A konyhákban, hotelekben, vendéglőkben 
{ emiatt nagy volt a kétségbeesés. A cselé- 
\ dek ideiglenesen ugv segítettek a bajon,
; hogy fazekakkal, vo ivükkel merítettek 
! az utcán folyó vízből, ami azonban nem 

sokáig segített, mert a vsa tornákon le­
folyt. A rekkenő melegben már délben 
szomjazott a város, különösen a szegény 
nép, amelynek nem volt pénze a drága 
italra. Az egész városban nem főzhettek 
vacsorát. Végre éjféltájban kicserélték 
az eltört főcsövet s a lakosság megszaba­
dult a szomjúság kínjától.

Kot nap halottat. Vasárnap és hétfőn a 
következő haláleseteket jelentettek be: Sza­
bó Kálmán r. kath. 29 napos, Juhász Károly­
ra é ref. 3‘2 eves, Cserny Józsefnc r. kath. 43 
éves, Lisztig József r. kath. 6 napos, Rácz 
Sándor ref. 1 napos, Kövér Gyula ref. 21 éves, 
Dilién hun’né ref. 30 éves, Sütő József ref. 
5 hónapos. Fekete György g. kath. 30 éves, 
Kovács Ilona r. kath. 7 hónapos, Pócsik Már 
ria ref. "hónapos, Kiss Róza 2 hónapos, Ka­
nál János ref. 1 hónapos, Gál Józsefné r. k. 
30 éves.

Zahl és rozs szállítás. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara tudomására hozza az érde­
kelteknek, hogy a kassai 6. hadtest hadbizottsága 
nagyobb mennyiségben minöségszerü zabot és 

rozsot vásárol a kassai katonai eleimező raktár­
ban, miskolci katonai élelmező fiókraktárban 
nyíregyházai katonai élelmező fiókraktárban való 
átadása mellett. A beszállítás 1014. auguszus hó 
15-én foganatosítandó. Ajánlatok az árnak, a be­
szállítási helynek és n szállítási határidőnek ki­
tüntetése mellett 1014. augusztus ?-éig a fentirt 
hadtest hndbizottsógánál benyújtandók.

A főpapság és a háború. Kalocsa. Az ér­
seki hatóság körlevelet bocsátott ki, amelyen 
felhívja a papságot, hogy mindenki siessen 
a szabadságáról állomására, hogy az esetle­
ges intézkedések otthon találják a katona- 
lelkészeket Felszólította továbbá a lelkésze­
ket, hogy sürgősen jelentsék be., kik a kato­
nalelkészek és mióta tartoznak a hadsereg 
kötelékébe. —- Szombathely. Mikes János gr. 
püspök legközelebb megjelenő körlevelében 
a háborúval és az itthon maradottak keresz­
tény felebarát! kötelességével foglalkozik. A 
körlevelet augusztus 9-ón, vasárnan fogjáik a 
lelkipásztorok a. hívőknek felolvasni a ma­
gyar seregek áldozatkészségéért és győzel­
méért felajánlott szentmise után. — Temes­
vár. Letics György dr., temesvárigórögkeleti

ra tusokat.
O felsége, öreg uralkodónk és a haza 

győződjenek meg a Habsburg monarchia 
jogara alatt levő román nép hűségéről és 
áldozatkészségéről. A román legények 
mindenfelé vonuljanak lelkesedéssel had 
erőnk zászlója alá, hogy vérüket ontsák 
a harc mezején, az itthon maradottak pe­
dig azzal az óhajjal kisérik őket harcba, 
hogy győzelemmel térjenek vissza. Kü­
lönösen a falusi népet figyelmeztetik, —- 
hogy tartózkodjék az italtól és minden 
olyan kihágástól, mely a közbiztonságot 
veszélyeztetné. Bízik a román nép józan 
és rendszerető hajlandóságában, loyalitá 
sában, hűségében és elvárja, hogy e tu­
lajdonságaihoz méltó lesz most is. Az Is­
ten segítségét és áldását kéri fegyvereink 
győzelmére. (Hivatalos távirat.)

H német császár
és két fia.

(Már herceg háborús házassága. 
Bdaiberl herceg eljegyzése.

Berlin, augusztus 3.
Vilmos császár fia, Oszkár herceg és 

menyasszonya Bnssewitz grófnő tegnap 
este a Bellevue-kastélyban házasságot kő 
főttek egymással. A berlini lakosságot 
meglepte a házasságkötés hire, mert az 
esküvőt csak az őszi hónapokra tervez­
ték. Csakhamar köztudomású lett. hogy 
a házasságot maga a császár rendelte el 
sürgősen, mert Oszkár herceg valószínű­
leg már holnap a harctérre indul, hogy 
haza fiúi kötelességét teljesítse. Az eskü­
vő szűk családi körben folyt le este 7 óra­
kor a Believuc-kastély egy kerti termé­
ben, a császári ház jelenlétében. Az cske- 
tést Haendler lelkész végezte. Az esküvőt 
rövid ideig tartó gratuláció követte, az­
után a császár a vezérkar épületébe haj­
tatott, ahol éjfélig maradt.

Berlin, aug. 3.
Oszkár herceg esküvőjével egyidő- 

ben jutott nyilvánosságra. Iiogy Vilmos 
császár harmadik fia. a harminc eszten­
dős Adalbert herceg eljegyezte a 23 esz­
tendős Adi szász-meiningeni hercegnőt, 
Frigyes, szász-meiningeni herceg leányát

tözték Le alaposabban a sebet. A sérültet 
ezután beszállították a közkórházba, hol 
ápolás aiá vették. Kétségtelennek látszik, 
hogy a sebet pusztán véletlen okozta.

Újdonságok.
A Debreceni Újság és a háborús idők,

A fővárosi sajtó a háborús idők folytán 
már korábban redukálta terjedelmét. A 
helyzet parancsoló szüksége alól nem 
vonhatja ki magát a Debreceni Újság 
sem, amely mától fogva négy oldal terje­
delemben jelenik meg. Felesleges ennek 
magyarázatát adni. Papírállományunk 
fölhasználásánál *?■ gazdaságosság és az 
előrelátás törvényeit nem leiiet szem elől 
téveszteni miután a fogyasztás pótlása 
egyelőre leküzdhetetlen nehézségekbe üt- 

I közönök látszik. A Debreceni Újság azon- 
j han szőkébb térenis azzal a lelkiismere- 
j tes gonddal és eleven frissességgel végzi 
i a hírszolgálatot, amelyek munkájában 
I eddig is és mindig irányították. Meg lehet.
I győződve közönségünk, hogy ezekben a 

nehéz időkben kötelességünket még foko­
zottabban érezzük s a kiszabott határok 
pontos betartása mellett igyekszünk an­
nak minden erőnkkel eleget tenni.

Dr Baltazár Dezső püspök hivatalában.
Dr. Baltazár Dezső ref. püspök má.r átvette 
hivatala vezetését. A püspök hetenként két­
szer: szerdán és .szombaton délelőtt fogad.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a. mi­
niszterelnök ur folyó évi julius hó 29-én 
kelt 5651/1. M. E. számú felhívása alapján 
a behívott katonák kellő vagyonnal vagy 
kereset forrással nem bíró visszamaradt 

! családtagjai segélyezése tárgyában a kö­
vetkező határozatot hozta: Városunk te­
rületéről behívott tartalékosok segélyre 

! szoruló családtagjainak haladéktalant 
í összeírása a m. kir. miniszterelnök ur hi- 

vatolt számú felhivásával elrendelve lett, 
amely összeírásnak a mellékelt mintájú 
„Egyénenkénti kimutatás“ szerinti — ha- 
ladéktalani — eszközlésével a város hat 
kerületének és a mezőségnek adókivetőit 
hízom meg annak hozzáadásával, hogy 
míndenik adókivető csupán a hozzá be­
osztott kerületből, illetve területről je­
lentkezőket köteles összeírni. Miután pe­
dig az ..Egyénenkénti kimutatásiból lát­
hatólag a behívott katona családtagjai­
nak száma, ezeknek munka- és kereset- 
képtelensége, vagyoni és kereseti viszo­
nyai is megállapitandók: e körülmény­
nek az adókivetökkel már az összeírás

KONCZ FEST mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
TISZTIT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. I®1®*?"701. 
Fióküziűtek: Batthyány-b. 2..Csapd-u. 17. Debrecen, Arany János-11 i0 sz
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-zerb püspök pásztor levelet bocsájtott ki, a 
melyben arra inti híveit, hogy legyeinek fér. 
fiasak, tanúsítsanak a közös magyar haza 
iránt bátor magatartást, mutassák ki, hogy 
n nehéz napokban hűek ahoz az országhoz-, 
melyb°n születtek és melyhez tartoznak. A 
ásztorlevél végül inti a magyarországi szer- 

beket, hogy tartsanak ki hűséggel a magyar 
haza és a "dinasztia mellett. A pásztorlevelet 
vasárnap délelőtt n nagymisén ünnepiesen 
felolvasták a- itteni szerb plébániának, az­
zal az utasítással, hogy a körlevelet a pap a 
hívek előtt a templomban olvassa fel.

A népirodn munkásközvetitö osztályánál
augusztus hó 3-án volt a munkáskinálat: 
Ysztalos 3. Ács 5. Bádogos l. Cipész és csiz­
madia 2. Gazdasági munkavezető 1. Gépész 

Gy ári munkás 9. Kazánfűtő 2- Kovács 1. 
Kőműves 9. Lakatos 4. Mezőgazdasági nap­
számos fi. Mezőgazdasági cseléd 1. Napszá­
mos nők 1. Szabó 4. Kocsi- és kerékgyártó 5. 
i'zleti alkalmazott 5. összesen 71. Munkás­
kereslet: Motorkezeló gépész 5. Mezőgazda­
sági cseléd 1. Molnár 1. Vasesztergályos 1. 
Géplakatos 3. összesen 11. A népiroda mun* 
kásközvetitési osztálya munkások és munka 
adók jelentkezéseit naponkint elfogadja és 
nyilvántartja — teljesem díjtalanul — a me- 
lefou 10(b) levő helyiségében. Hivatalos órák 
(1 p 7_g és délután 5—7 óra között. Vagyon­
talan emberek bármely ügyes-bajos dolgai­
ban ingyen tanácsot nyújt a városházán, (ka­
pu alatt balról) levő helyiségében d. u. 6—7 
óra közötti időben a debreceni Népiroda.

Szerelmi dráma. Newyorkból jelen­
ük: Newmann tőzsdebizományos 19 esz­
tendős fia szerelmes volt. William Cleray 
hawestrawi milliomos 17 éves leányába. 
Mivel a szerelmesek szülei ellenezték a 
házasságot, a fiatal ember rábeszélte a le­
ányt. hogy szökjenek meg és kössenek 
titkos házasságot. A szökés sikerült is, a 
romantika azonban csakhamar tragédiá­
vá változott. A leány apja, aki nem tud­
ni. hogy a fiatal Newman már feleségül 
is vette szerelmesét, rájött a rejtekhelyük 
hollétére s Newmant agyonlőtte. A bosz- 
szuáüó apát letartóztatták. Az özveggyé 
lett egy napos asszony nagybetegen fek­
szik egy newyorki kávéházban.

Lemondott a járandóságáról a hátrama­
radottak javára, Szép példát statuált Szől- 
lősi Bezső, népfölkelő huszárőrmester. Teg­
nap délután levelet intézett Domahidy Ele­
mér főispánhoz s ebben közölte, hogy kato­
nai járandóságáról lemond a hátramaradot­
tak javára. Domahidy Elemér ugyanis az el­
nöke a megindított gyűjtési mozgalomnak. 
Szőllősi Rezső áldozatkészsége igazán nem 
szorul dicséretre.

Jaurés utolsó órája. Jaurés este kilenc
ésfél órakor Letért, a Croissant kávéházba, a 
melyet ebben az időben különösen újságírók 
látogatnak. Később be kellett volna mennie 
a VHumanité szerkesztőségébe, hogy az uj 
eseményekről cikket írjon. A rue Mont­
martre ra néző ablak közelében ült le egy 
Jaurés igen optimisztikusan nyilatkozott az 
asztal mellé. Vele volt Bourcier publicist is. 
európai krízisről és kijelentette Bourciernek, 
hogy nem hisz a világháborúban. Alig ült 
néhány percig a kávéházban, mikor egy is­
meretlen alak lépett hozzá s két lépésnyiről 
revolverrel kétszer rálőtt. Jaurést barátja 
lógta föl, aki szintén megsebesült a lábán. A 
merénylőt, aki el akart menekülni, elfogtaK. 
\ tömeg meg akarta lincselni, de ebbexi a 
rendőrség megakadályozta. Néhány perc 
múlva egész Paris tudta, hogy Jaurést meg­
gyilkoltuk. A halálosan megsebesült Jaurést 
a kávéházi divánra fektették. Orvosok is ér­
keztek hozzá, de már nem segíthettek. Agó­
niája félóráig tartott. A merénylőt a rendőr­
ségre kísérték, ahol makacsul megtagad min 
den vallomást. Még a nevét sem árulja el. — 
Csak annyit mondott magáról, hogy tagja 
volt a Louvre-iskolának.

Köszönetnyilvánítás. Boldogult férjem el- [
halálozása alkalmával oly nagy számmal ér- I 
keztek hozzám részvétnyilatkozatok, hogy 
azokra egyenként válaszolni lehetetlenség. 
Azért ez utón mondok azokért hálás szívvel 
köszönetét és egyúttal szívből köszönöm Ka­
ka község lakosságának és Kaba környéké­
nek a temetés alkalmából megnyilvánult im­
pozáns részvétét. Kaba, 1914 július 26. özv. 
dr. Gedeon Jánoané.

Jó barátaalmtól s (ismerőseimtől vala­
mint kedves vevőimtől ez utón búcsúzok el; 
tartsanak meg jó emlékükben. Orosz Béla 
kereskedő. Csapó-utca 86.

Szerbia hadi térképe 1 koronáért kapha­
tó Antalfynál, Szent Anna 13.

Nagy árleszálUtás nöl divatárukban, di­
vat krepou 50 fi., virágos krepon 74 fi., cosma- 
nosi mosó voál 48 fi., gyapjú delén 70 fi., gre- 
nadin kendő 55 fi., kötények 90 11., sottisch se­
lyem 1 K 20, napernyők fólárban, színes férfi 
ingek 1 K 70, lábravalók 1 K 20. Szabó Lajos 
fiainál, Rózsa-utca.

Divat Sálon augusztus 1. száma 60 fillér 
Antalfy Józsefnél.

Legújabb.
Német bevonulás Oroszországba.
Berlin, augusztus 3. (Debrecenbe ér­

kezett 11 óra 45 perckor.) Mint a Wolf- 
ügvnökség jelenti: egy német gyalogez­
red egyik százada egy gép légy ver-osztag- 
gal és egy uhlánus ezred ma reggel be­
vonult az oroszországi Kalischba. (Határ- 
állomás az orosz-lengyel határszélen, a 
melyet mindenesetre feladtak a visszavo­
nuló oroszok, mert a bevonulás összeüt­
közés nélkül történt.) (Hivatalos távirat.)

Az Unió semlegessége.
Washingtonból jelentik a Magyar 

Távirati Irodának, hogy az észak ameri­
kai egyesült államok ssmlegességi nyi­
latkozata elkészült és azt holnap fogják 
nyilvánosságra hozni. (Hivatalos távirat.)

Nikita elhagyta Cettinjét.
Gettinje, aug. 3. Nikita udvarával és 

a minisztériumokkal lehagyta a fővárost 
i és Podgoritába, az albán határon levő ál- 
1 landó táborba költözött.

Franciaország magatartása.
Budapest, aug. 3. Hivatalosan jelen­

tik* Franciaország kitérően válaszolt Né­
metország kérdésére. A francia kamarát 
keddre összehívták.

Törökország részleges mozgósítása.
Budapest, aug. 3. Törökország elren­

delte a részleges mozgósítást.

Olaszország hadi készülődése.
Róma, aug. 3. Mint a Stefani-ügynök- 

ség jelenti: Olaszország behívta a tenge­
részet három korosztályát.

A trónörökös Budapesten
Budapest, aug. 3. Károly Ferenc Jó­

zsef trónörökös szerdán visszautazik 
Becsbe. Holnap kihallgatásokat ad. Este 
ismét nagyszabású fáklyásmenct lesz a 
trónörökös tiszteletére.

A moratorium meghosszabbítása.
Budapest, aug. 3. A kereskedő szövet­

ség feliratot intézett a miniszterhez, a 
melvben kéri, hogy a moratóriumot ha- 
rom hónapra hosszabbítsák meg

A tőzsdetanács Intézkedése.
Budapest, aug. 3. A tőzsdetanács a 

fizetéseket natálytalanitotta.

Az orosz követ elhagyta Berlint.
Budapest, aug. 3. Minthogy Német­

ország és Oroszország közt kitört a hábo­
rú, az orosz követ elhagyta Berlint.

Táviratok.
Lajos, bajor király beszéde.

München, aug. 3. A városban óriási ;t 
háborús lelkesedés, ötvenezer ember se­
regiéit össze tegnap este a királyi palota 
előtt. Lajos király beszédet intézett a tö­
meghez erkélyéről s a többi köz* ezt mon­
dotta:

— Menjetek haza és teljesítsétek kö- 
telességteket, valamint katonáink, akik. 
csakhamar az ellenség előtt fognak állni.

Zita főhercegnő látogatásai.
Budapest, aug. 3. Zlata főhercegnő 

a trónörökös felesége ma délelőtt tizedfél 
órakor meglátogatta kíséretével együtt 
az uj Szent János kórházat, ahol Bárczy 
István dr. polgármester, Mgayarevlts dr. 
tiszti főorvos és Irsay Arthur dr., a kór­
ház igazgató-főorvosa fogadta és kalau­
zolta. A főhercegnő rendkívül nagy ér­
deklődést tanúsított a kórház berendezé­
se iránt s a betegekhez vigasztaló szava­
kat intézett, majd megelégedését kifejez­
ve, eltávozott a kórházból, a közönség vi­
haros éljenzése közben.

Megnyílt a bécsi árutőzsde.
Récs, aug. 3. Az árutőzsde ma ismét 

megnyílt.
Az olasz semlegesség.

Róma, aug. 3. Mint a Tribuna jelenti, 
a német nagykövet hivatalosan közölte a 
külügyminiszterrel, hogy a német-orosz 
háború kitört. A külügyminiszter tudo­
másul vete a közlést és kijelentette, hogy 
a szövetségi szerződés alapján Olaszor­
szág megőrzi semlegességét.

Hivatalosan jelentik: Olaszország el­
rendelte a részleges mozgósítást.

Telhivások.
Az újoncok ügyeimébe.

(Hivatalos értesítés.)

Az 1914. évben besorozott újoncok és pót- 
tartalékosok közül azok, akik Alsófehér-, 
Besztercze-naszód-, Brassó-, Csik-, Jogai as-, 
Háromszék-, Hunyad-, Kisküküllő-, Koloz.s-, 
Maros-Torda, Nagykukullö-, Szélién-, Szilágy, 
Szolnok-Doboka-, Torda-Aranyos-, Udvar- 
hely-, Bács-Bodrog-, Krassó-Szörény-, Temes 
cs Torontói vármegyék,.— továbbá Baja, 
Szabadka, Újvidék, Zombor, Pancsova, Te­
mesvár, Vcrsec, Kolozsvár és Marosvásárhely 
városok, valamint egész Hóévát-Szlnvcnior- 

szágok és Fiume és kerülete területén illető­
séggel bírnak, vagy ugyanezen területeken 
tartózkodnak, — továbbá Tirolban, Karinthi- 
ában, Krajnábam, lstriában, Gnöz. és Grar 
diska hercegesttctt grófságban, Triest város­
ban és környékén, Alsó-Sziléziában, Boszniá­
ban és Hercegovinában illetékes és itt tartó** 
kódoknak a legrövidebb utón augusztus hó 
kilencedik napján tartózkodási helyük cs. 

cs klr. kiegészítési kerületi parancsnokság­
hoz bevonulni tartoznak, azok akik máé 
tudják, hogy a honvédséghez tartoznak, tar-

Ananász és iutány°s Farkas mükertésznél,
Turkeresz- kaphatók Simonliy-ulcai piacon zöldága,ru sátrában.
tán dinnyék por Telefonon Is megrendelhető és házhoz száll fám. .e*efon 132
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téskodisl helyűk honvédklegéeritö parancs­
noksághoz kkteleaek bevonulni.

Népfelkel-k figyelmébe.
1 (Hivatalos értesítés.)

Debrecen város tanácsa a hovvédelmi ml 
niezter 107.ISO. sz. vendeleto alapján tudatja 
az. összes ( idejűitekkel, hogy a részleges mez 
yósitás alkalmával már szabadságolt vagy 
elbocsátott népfelkelők közül most csak azok 
n&'k kell bevonulniok és rodig közvetlenül, 
kiknek ajánlati lapjuk szerint a közöshad- 
seredhez vagy honvédséghez kell bevonni- 
nlok.

Segély a tartalékosok családjainak.
Felhívás a város területéről behívott tartalé­

kos kato.uák segélyre szorult családtagjaihoz. ,
Kel hi vom a magyar királyi miniszterelnök ur 

fiG51. I. M. E. szám alatt hozam intézett leirata 
alapján a város úgy bel- mint külterületeiről be- 
liivott és bevonult tartalékos katonák visszama­
radt azon rtwládtagjoit. akik kellő vagyonnal 
vagy kercsetforrással nem bírnak, hogy okmá­
nyaikkal együtt (esketvsi level, gyermekük szüle­
tési levele) az alább megnevezett helyen délelőtt 
s 12-ig. délután 3—6-ig segély iránti igényeik ér­
vényesítése céljából folyó hó 15-én-éig heznróleg 
összeírás vgett jelentkezzenek es pedig:

\z 1. kerületben (Csapó' lakók: városház fél­
emelet 10- ajtó, ,

a II. kerületben (Petertia lakok: városház 
félemelet 10. ajtó,

a 111. kerületben lakók: városház földszint li. 
ajtó,

a VI koriilethcii lakók: városház félemelet 
12. ajtó.

az V. kerületben (Varga) lakók: városház fél­
emelet 1.3. ajtó,

a VT. kerületben (Kossuth! lakók: városház 
félemelet 14. ajtó,

a VII. kerület (külsőségen) lakók pedig város­
ház földszint 0. ajtó.

Kovács József polgármester.

' Visszahívott kivándorlók.
Sándor János belügyminiszter a védkóteles 

kort! kivándorlók visszahívása tárgyában 144.010. 
sz. a. az alábbi körrendeletét intézte valamennyi 
vármegvei és városi törvényhatóság első tisztvi- 
yclöjfhf1/:

Monarchiának fenyegetett érdekeinek vé­
delme fegyverre szól ivat a az ország véderejét. 
\z elrendelt, általános mozgósítás alkalmából tö­
megesen es lelkesen jelentkeztek véderő törvé­
nyünk alapján a hadkötelezettség teljesítésére 

hívottak. S akkor, midőn az ország jelem aló ved­
kor, les lei fineépcssege az ország védelmére harcba 
megy, nem szabadna hiányozni azoknak nem .kik 
az elmúlt időkben munkakeresés céljából az or­
szág területét elhagyták, de akiknek szivében, 
tudom, ma is melegen él a hazához való ragasz­
kodás nemes érzésé.

Sokan lehetnek, akikhez a nagy távolság 
miatt nem jut el a haza hivó szózata, vagy már I 
, sak későti" értesülnének róla. De sokan vannak j 
azok is. kik annak idején meggondolatlanul véd- j 
kbtclezettsíoük megsértésével hagyták el az or­
szágul > akikéi eUUik csak az igazságos Lunte- i 
ti slid való félelem tartott az. idegen földön vissza, i 

fi császári és Apostoli királyi felségének 1013 
évi mains hó 2-an kelt legfelsőbb elhatározása 
alapúin kihirdetett közkagyelera ez utóbbiaknak 
is leheti 1 : ! most már a visszatérést,, A közzé- !
lett. behívásnál is azonban közvetlenebb hatással 
van a távollevők™ hozzá tartozóik hivó szava, . 
meri ezekhez köti okét a vér és a rokoni kaporso- I 
lat. A hozzátartozók tehát egyúttal hazafias ko- i 
• élességüknek Írlelnek meg akkor, ha a hozzájuk | 
közelállókat a mozgósításról s illetőleg a köz- I 
kegyelem lényéről értesítik s maguk részéről is . 
levél utján buzdítják okét es hatnak reájuk a 
haza jöveteire. \ bevonulásul kötelezettek mag- ! 
kaphatják összes ulikoltS'ueiket a legközelebbi 
o-ztrak ar konzulátusnál, ahol azonnal je- i
lentkczniok kell. I

Mmi ismerem hazánk népeinek szülőföldje- j 
bez való ősi ragaszkodásai, meg vagyok győződve 
liogv a hozzátartozók lelhivasi: még azokra is 
hatással fog lenni, akikben esetleg mái' a hosszú 
távoliét következtében meggyengült a hazájához 1 
való ragaszkodás érzésé.

Felhívom polgármester urat, liogv <• felhívó- 1 
somul a legszélesebb körben tegye közzé, s egy - 
uiliil elvárom, hogy közigazgatási I al.ósagaink | 
ir-szes közegei honfitársainkat távollevő hozza- j 
tartozóik vissza hívására irányuló ténykedésre 
maguk is buzdítani es azok támogatására és se- j 
gitségére fognak lonnni.

Aoró hirdetések.
AZ KUE.'-I állomáshoz egy negyed óva járás 

13 kot I- 300 kvadról föld minden órán 
kiadó. Cikkezni lehel Honvéd-utca 70. sz.

4002
HALAPI állomáshoz fél ói a járás 13 köblös 
föld lányával minden órán kiadó. Értekezni 
lehel Honvéd-utca 70. 4903

Csarnok.
P. k n ! a a ti u -.

(Folyt.)
— Én azt mondom ön nők, hogy van nő­

vére, folytaié a lord.
■ Ali, on nagy szolgálatút tesz nekem, 

lelelé Granby. Nővérem életében lenne még? 
Az égre kérem mondja el, mit tud felőle!

Lord Hufford csaknem megpukkadt mér­
gében.

- - ön tehát mitsem tud nővére felől? 
sziszegő.

— Mondtam már, hogy tiz év óta hirct 
sem hallottam.

— De tiz év előtt mi volt nővére ésh ol 
lakott: kérdé továibb a lord.

Granby haragos pillantást vetett lord 
Rttffordra.

— Mi jogon kutatja családi történetemet 
kérdé.

lord Rufford érezte, hogy nem uralkod­
hat már maga felett s nehogy valami bot­
rányt támasszon, ott hagyta Grambyt.

De föltette magában, hogy percre sem té- 
vesztsndi szem elől őt s a legelső kedvező al­
kalmat meg fogja ragadni, hogy nyilatkozat- 
tételre kényszerítse őt.

Granby is másfelé fordult.
Egyszerre azonban megdöbbenve állott

meg.
Egy galamhhaju ember karján lady Chol 

meleyt pillantotta meg.
Tekinteteik találkoztak.
Lady Estella elsápadt s kísérője karjába 

kapaszkodott, hogy össze ne roskadjon.
Granby pedig szódelgett, mint akit meg­

üt a guta s a legközelebbi oszlophoz támasz­
kodott.

Tekintete pillanatra elsötétült, szemei 
zöld karikákat hányták, feje zúgott, mint a 
háborgó tenger.

Mikor magához tért, a viziót már nem
látta többé.

Kinos sóhaj vergődött ki kehiéből.
- ő volt, suttogá remegő ajkakkal.
De vájjon hová ment. — Ez volt második 

gondolata. Még egyszer látnom keli őt és az­
után történjék az, ami a sors könyvében meg 
van irva.

Az önmaga feletti maimat immár 
teljesen visszanyerve, felkerekedett s 

a tömeg közé vegyült
Csoportról-csoportra, teremről-terem- 

rc járt. keresni azt a. viziót. mely lelké­
nek oly fájó, de mégis oly kívánatos gyöt­
relmei okozott — látni még egyszer azon 
hölgyet, ki Isten előtt hűséget esküdött 
neki. ki az emberek előtt mégis megta­
gadj,' ót, kit azonban mindannak dacára 
még most is az őrülésig szeret.

Nem gondolt most már se sir Leslie 
Broughtoimal, se Fleminggel, se lord 
Buíforddal.

Nem nézte, kit lök oldalba, nem tö­
rődött-a csodálatot, kifejező tekintetekkel 
melyekkel azok megtisztelték, kik az egy­
kori nagyszabású spekulánsra veitek is­
merni benne. Figyelemre sem méltatta 
azon szebbnél szebb hülgyikéket, kik íel- 
tunni és mindenütt tetszeni óhajtanak.

(Folyt, köv.)

Palaki István adásvételi, bir 
tok bérbe­
adási irodája

Csagió-uica 53,
Tolcfru SC 83. Telelőn 10 89.
Birtokok, hazak, földek potom áron

vehetőkul
A Róth Mária úrnő Homokkerti He­

gyi Mihály-utcn 22. számú nagy szőllős 
terület a házzal együtt ekeit. Tehát to­
vább ezután már ne lessenek érdeklődni!

Pataky István
Csapó-utca 53.

Telelőn 10—89. Telelőn 19- 89.

Apró hirdetések.
Ajánlat.

Szövetek
rxenedinnk, kartonok, 
melyen leszállított ár­
ián Benváts Emilnél, 
Főtér______________ Uh

Betörni fűző
3.60 fillértől, gummi 
luisfüző fi koronától, — 
Benyáts Emilnél, Fótér 
_____________   M6

Prágai
sonka állandóan friss 
minőségben kapható: 

Félegyházi Jánosnál.
_____  85-8

Poloskairtóéi
vállalat: Schwartz

Izsó Zúgó utca 7. Tele­
fon 11-—03._______ 4845

Kiadó
bolthelyiség Vár- és 

Nyomtató-utca sarok 
házban._________ 4844

Egy
fiatal német lenv gyer­
mek mellé ajánlkozik 
Csapó-ura 25. 4840

Bútorok
1 ‘«olcsóbban kaphatók 
havi részletfizeti sre is. 
XVeisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál Széchényi-u 
ÍÍJ. Mindenféle kárpitos 
rn un kát félváll al. 02

Tanítást
vagy rnás délutáni mel­

lékfoglalkozást vállal 
joghallgató, l’álffy, —

Varga-u. 12.___  b-32
Két

szobás udvari, garzon 
lakásnak is alkalmas 
lakás kiadó. Batthyány 
14. 6000

Hatvan-u, 5,
boltok, gyárhelyiségek 

emeleti, utcai, udvari i 
lakások azonnal kiadók i 
___________________ 48!)T

Tanult
vasalónő elmenne úri 
házhoz vasalni Szo- 

hnszlei János né üorz- 
utea 28. 4il0l

ffCeresiet

Szőlőméi
irtáshoz szükséges

lahülafur-papir
olcsón kapható

a kiadíhivaialbaii.
Megrendelhet ‘ te­
lefonon is. 1 mázsa 
vételnél házhoz

szá litva.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát vé­
szén Steiner Mihály — 
Csokonal-utca 32. __114

Keresek
fűszer és csemege üzle­
tem részére 2 jobb csa­
ládból való keresztény 
fiúi tanulónak, füszer- 
kereskedők gyermekei 
előnyben részesülnek, 

Szepesi bajos cég Kés­
márk.  135

Egy
jóravaló íratni ember j 

alkalmazási k ■."■*. Cím ; 
Ccnpó-utra 76. 4000

Hentes
segédek felvétetnek | 
Medgvasszav Sándoi nál 

4801 í

ölj
t t, fc ■

KÖLCSÖN
tusjeiyikn, trtikpipinkn 

és elsőrendű vidéki taka­
rékpénztári részvényekre 
Ko-ver ált Jelzik 140 g 
Hsz'i sorsjei» re 90
Oszt Y 'rö ere st =<40 
Dlast fölül kareszt ij. " 33 
hrzsebet sorsjegyre 7 
Jóssiv , 10 j
Brazlllka „ 20
Nagy. törli k’mrt sj. 22
A kölcsön apró részletek!) ti törlcszthetö :::: Ha -ú » egv«' 
bárhol zálogban vnnnak, „m 
a leléljeffy bcklugAse ellené- 
ben a kölcsönt a lenti összecrc 
fölcmcliUk. Réezletflzeiésre 
vás rolt, de míg klnemflze- 
t tt sorsjegyeket kiváltjuk 
rilSl s r*Juk fenti “Jz kölcsönt adjuk,
A Dab retteni Kézizálog Kőim
in'éztl RTv.-Társ. bankó--' 
SIMONFbV-UTCA 13. S 
Telelőn D.v Alapítási év 7

Gyakorlott
cipész segédek és egy 
hétszámos segédet ál­
landó munkára azon­

nal felvétetnek Halkóz 
4„ I. e. Hermann. 4894

önálló
vezető állásban alkal- 
mázott fiatal ember 

iroda alkalmazást ke­
res. Cime megtudható 

a kiadóhivatalban. 
___________________ 4892

Gazdasszonyi,
szakácsnői állást keres 
jól főző nő, Péterfla- 
utca 26. sz. udvar. 4890

Egy
házmester felvétetik 

Csapó 88. ______ 488(1
Áruüzlet

gyakorlattal biró érett 
ségizett fiatal ember 
irodai alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóban. 
___________________ 4895

JÓ
családból kis leány gyei 
melt mellé felvéetik 
Értekezhetni Nyugotnl 
utca 14. fodrász üzlet
___________________ 4896

Kovács,
esetleg gépész-kovács és 
egy kerékgyártó felvé­
tetik n ..Hortobágy“ 
gőzmalomban. 4893

Házvezetőnői
állást keres külsőgaz- 
Uaságban is jártas úri- 
nő. Cim a kiadóban 

________________4886
Kaució

képes, németül beszéli 
középkorú egyén állási 
keres. Cim a kiadóhi­
vatalban. 4881

Síadás.
Zongora

használt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.__ 128

ICartinkai
8dO liter rizliiig bor el,
adó Kallai János Haj 
dnsámson. _____ 4873

Három
nyilas szóló pajtával, 

közel avároshoz, vasúti 
állomás rnellettt. jutá­

nyos árban eladó. Meg­
tekintés levélben jele­
zendő. C.im a kiadóhiva 
tál ban megtudható. b!4

Pénzbeszedő
500 korona óvadékkal 
felvétetik az Unió biz­
tositó intézetnél, Kos- 
snt.h-u. 11. sz._____ >890

Régi, - 
de jó állapotban lévő 
zongora költözködés mi 
alt eladó 250 koronaárt 
özvegy dr. Gedeon Já­
nosáénál Kábán. 145

Azonnalié
keresek egy gépészt, 
két gőzeke fűtőt, egy
gőzei, i /.élőt, Pataki, 
Csapó-utca 53. 4896

Nyomatott körforgógópea (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.


